

我们再往前走，就感觉到瀑布溅起的水花轻轻的，均匀的落在脸上和身上，微风吹来倍觉凉爽，令人心旷神怡。在靠近瀑布的地方有个观景台，站在那儿仰望瀑布，雄壮的景象和轰隆的巨大声响，顿时让人心生豪迈之气。观景台旁边有当地人出租少数民族的服装，供人摄影用。妻是学舞蹈的，对于民族服装一向情有独钟，于是花了十元人民币租了套苗族服装，以大瀑布为背景拍了几张照片，效果不错，不虚此行。

黄果树大瀑布还有一特点值的一提，它是世界上唯一可以从上，下，前，后，左，右六方位观看的大瀑布。同时它也是世界上最有人情味的大瀑布，因为它允许游客们从他的肚子里穿过。原来在瀑布半腰的背后，隐藏着一个长达134米的水帘洞，任由人穿越，从不拒人于门外。当你置身其间可以自由的往外看，听，摸；看着水帘漫顶而下，听着水声雷霆轰鸣，摸着泉水清澈冰凉，你会感到既惊心又享受，这种情景只有亲历其境才能体会。

如果说黄果树大瀑布像一幅粗犷的泼墨画，那么天星画廊就像是一幅精致的水墨画。“天星画廊”顾名思义就是一个风景如画的地方，人走在其间犹如行走于山水画中，一步一景，美不胜收。它是马岭河峡谷里一段长约两公里风景最优美的走廊。马岭河峡谷是一条低于地平面120米至150米的地缝，峡谷里分布着上百条瀑布和众多野生植物群落，被誉为“地球上最美丽的伤痕”。“天星画廊”段集中了几十道瀑布，形成瀑布群，在丰水期间，大小瀑布一齐奔流，令人目不暇给。我们去时已进入枯水期，但仍见到十多条瀑布

参差奔泻着，这样的景观已够震撼人心的了。谷底水流清澈，习习的微风吹在身上，一股清凉意掺入心肺，令人精神一爽，有说不出的舒服。原来谷中古木参天，青山绿水，负离子特别强，对身体特别有益。

“万峰林”是我喜爱的另一个景点，它位于兴义城境内，由近两万座奇峰翠峦组成，是典型的喀斯特地形地貌，是中国最美的五个峰林之一。当我们来到景区，只见那绿油油的大小山峰连绵不绝，前后呼应，形成旷世峰林，巧夺天工。此情此景，不由得你不跟随明代大旅行家徐霞客赞叹：“天下山峰何其多，唯有此处峰成林”。

我们乘着景区的专用车，沿着山路前进，眼前所见尽是青山绿树。车行不久停于路边一处，司机（兼导游）叫我们下车转身往后望，哇！只见五座大小形状各异的山峰笔直矗立于身后远处，形成五指擎天状，我们面对着它有说不出的敬仰，它也似乎默默含笑以示欢迎。我们的车子再往前行，不久到了一个高处，司机又停车，这回他示意我们往下看，只见山谷下一片平原，平原上分布着整齐有序的田园，田园上长着五颜六色的庄稼，形成美丽的图案，非常雅致。司机说这就是八卦田，各块田园的分布暗合阴阳之道。我听了肃然起敬，想不到中国道家的“阴阳图”留在这里，天地交融，禅机玄奥，意味深厚。我们的车继续前行，走下山坡进入田园，田园上有小溪，流水潺潺；有村寨，鸡犬相闻；在村寨边有一棵老树，形状奇特，颇有个性；它就像是这个村寨的守护神，监视着经过村寨的每个人，每辆车。我们的车驶过大树，也就离开了村寨，结束了行程。整个地带，峰林，田园和村寨形成了最和谐的组合，真可谓人间胜景。

限于篇幅，对于许多其他的美景我不便细说了。我们于10月22日从贵阳搭机回返厦门然后转机飞回新加坡，结束了贵州游。本次旅游得到汉章兄和修凯兄全程关照，大家高高兴兴的去，平平安安的回，玩的痛快，游的开心，谢谢啦！





飞跃南洋 的 乡情

杨森辉

惠盟球会--来自中国惠安的企业家所组成的高尔夫球会，本着健康向上的精神聚集在一起。2010年4月25日，这些来自惠安的企业家们在新加坡惠安公会会长谢福崧先生和名誉会长王汉章先生的盛情邀请下，相聚在新加坡。

4月27日上午7点，会员们从酒店准时出发前往岛屿俱乐部高尔夫球场。也许被会员们的热情所感染，前些天的滂沱大雨在这一天被万里的晴空所替代。在近半小时的车程后，满载着会员们的大巴缓缓驶入球场。当会员们下车后还在评论新加坡炎热天气的时候，谢福崧会长和王汉章会长早已顶着烈日等待着迎接远道而来的乡亲们。顶着烈日迎接，那份热情着实让人感动。寒暄之间谢会长与王会长的激动之情表露无余，在离家乡四千多公里外的新加坡，能够同时见到这么多家乡亲人而且个个都是事业有成的企业家，那份激动与自豪是难以用言语表达的。根据事先安排，会员们分成五组分别进入球场，由王汉章乡贤首先开球。开球前会员们不忘借着这个难得的机会合影留念。炎热的天气丝毫没有影响大家对高尔夫球的热忱，个个迫不及待的在球场准备一展身手。

四个多小时下来，会员们无不汗流浃背。一些较早打完球的会员们已经在休息室里和谢会长及王会长继续着他们聊不完的话题，家乡的变化、时代的变迁，前辈乡亲当初离乡背井的艰辛和他国遇同乡的那份激动与亲切。刚刚那酷热的天气带来的疲惫也在此刻消失得无影无踪。待会员们全部抵达稍作休息之后，一群人出发前往餐厅用餐。餐厅包厢内，座无虚席。菜还没上，大家已经忍不住激动之情相互敬酒，也许因为同是惠安子弟的那份情感，乡情配美酒，让大家都开怀畅饮了起来，桌上那些佳肴已然成了配角。浓浓的乡情笼罩着整个用餐过程。

快乐的时光总是特别的短暂，到了该启程回酒店的时候了。虽然只是短短一个上午的相处，就像送别多年老友一样的不舍。站在巴士车门前，谢会长和王会长一一和国内来的乡亲们握手，拥抱后，不忘再多说上两句珍重道别的话。他们的热情深深感动着每个会员。随着巴士车缓缓的驶离球场，这两位身在海外的乡贤依然顶着烈日在那里挥手送别远道而来的同胞们，让我们惠盟的全体会员感触颇多，为此向谢会长和王会长表示万分谢意。



会所扩建的进度讯息

有关会所扩建向各个相关政府部门报批的工作正如火如荼地进行。建筑师的设计方案於五月二十五日得到扩建委员会的认可后，五月二十七日就呈交URA(市区重建局)进行规划报批，期间因部门和结构设计的要求，我们也进行了土地测量和土质勘察的工作。经过反复调整，八月四日获得URA原则上的批准，目前正待URA签发正式批文。另外，

我们也接获环境发展部和陆管局道路部门的第一阶段批文，此两部门第二阶段的申请和对消防部门的申请正在筹备中。

关于电力扩容，今年三月十六日我会已向SP Services Ltd 缴交电力扩容费。电缆将在年底拉进来。在URA的态度明确后，DES公司也安排了相关的总电力箱和各层分箱招标的工作，电梯和建筑招标将在九月和十月逐一落实。



土地测量和土质勘察的工作正在进行中

有朋自远方来



九月一日下午，泉港区政协主席连启明，财政局局长陈龙津，教育局局长胡菊金，侨台外事局局长郑月琼，以及该区南埔镇党委书记刘辉煌一行五人到访本会。有朋自远方来，不亦乐乎！



划龙舟庆端午

陈俐方

6月6日星期天早上，惠安公会在会所庆端午，除了和往年一样欣赏华乐演出、唱卡拉ok和品尝粽子外，下午也去加冷河划龙舟。

今年，端午庆祝会上的粽子的种类比往年多了一种，除了福建肉粽和枫水粽，还有娘惹粽，这是妇女组的劳动成果。出席庆祝会的会友嘉宾挤满礼堂，岂止是座无虚设，迟到的还得站着享用粽子呢！不过，美食当前，站着吃也是别有风味的。

至于划龙舟，这是公会第一次组织的活动，参加者十几个，年龄层跨越老中青三代，很多是第一次参加划舟活动，我就是带着忐忑不安的心情参与。成语有“骑虎难下”，我则是“下舟难上”。

我们到加冷河畔时，艳阳高挂，河水闪闪发亮。碧绿的河面上聚集着五颜六色的龙舟；河岸上是三五成群的人群，有些似乎刚从划舟活动中归来，有些正整装待发。新加坡龙舟协会的指导员带领我们进行热身活动后，我们就系好救生衣——下龙舟。我们分别乘坐两艘龙舟后，指导员先清楚交待了划龙舟的指令，然后来个简单的考查，便开始了划龙舟活动。间中，两艘龙舟也来个小竞赛。胜利与否不是我们的目标，但是，我们还是发挥团队合作的精神，在“一二一二”的口令声中划船前进。

整个航程或许有一个小时吧？我们有时是在掌舵的指导员发号指令下划舟，有时是在静默中划船。或许队员多数是新手，持桨的手法不对，所以手中的桨不时撞击前面或后面队员的桨，发出声响，加上划桨时水花四溅的声音，为没有锣鼓声的划龙舟增添一点音响，而龙舟前进时两边和舟后面留下了一条条波纹，为我们的付出画上色彩般痕迹。这条“水道”看起来蛮清洁，所以对自己努力划舟时飞溅到身上的河水一点都不抗拒。

我乘坐的这艘龙舟曾一度搁置在浅滩，动弹不得。几位指导员非常镇定地试图把龙舟划离浅滩，几番努力不成后，其中三人下水去，把船推离浅滩。转瞬间，船滑向深处，把他们抛开。他们只好一个个泅水到船边，当他们爬上来时，舟会摇晃，我的心就纠结在一起。当最后一个指导员安全爬上来，我的心才放松。

加冷河是我国水上活动的优美场所。因为这条河流经中央商业区，划龙舟时若有雅兴，除了观看两边葱葱郁郁的树木，还可以远观屹立滨海湾的建筑物，休闲的娱乐设施，如摩天观景轮，以及F1一级方程式赛车的跑道…在河上远眺河畔景致和陆地景观，也是一种难于言喻的视觉享受。我期待划龙舟能成为我会的常年活动，成为每年庆祝端午节的重点节目！





社长的话

社长林玉坤

今年2月18日我在新届职员就职典礼上说了以下的话：“国术活动是惠华的核心事业，惠华的成就与国术股的表现息息相关，因此搞好和搞大国术股是绝对有必要的。这

是一项艰难的工作，但我们没有选择，必须做好它。”惠华新届理监委自上任以来就是围绕着这项承诺而展开工作。

首先我们发动乡亲社友们捐款成立国术基金，目前已初见成效。这是一件细水长流的工程，我们将耐心的一点一滴累积成绩。有了更多的资源，我们就能给国术股更大的支持，放手让他们搞活动，吸收新人才。我因此希望广大爱护惠华的乡亲朋友们能慷慨解囊，捐款给国术基金。把年轻的惠安子弟，个个都培养成文武双全的人才。



其次，我们对五楼的练武厅进行装修，改善设备，目的在于营造一个较好的练习环境，使到学员和家长对我们更有信心。有了较好的设施和场地，国术股就可计划在不久的将来招收新学员，扩大阵容。我希望全体乡亲们能鼓励年轻的子弟参加



国术股。有了好场地，我们更须善用它以收物尽其用之效。所以我们也考虑将来主办一些普及大众的健身运动，如韵律操，排舞班等以配合时尚潮流。这些活动将为本社带来人气，注入新的活力。

再次我们将着手修改章程，加强国术股的组织结构，赋予国术股较大的权力，使他们能更好的发挥功能，与时俱进，自我更新，避免脱离主流而被边缘化。但国术股未来的作为，最主要的关键还是在于国术股本身的努力。我因此希望国术股的全体学员，师兄、师姐、前辈们，教练员，指导员能团结一致，同心同德，共同下定决心把惠华的国术事业搞上去。有了这个决心，成功就大有希望。惠华的成功是属于大家的，让我们一起努力吧！

今年11月13日，本社将与惠安公会联合庆祝各自的周年纪念，同时也庆祝达摩祖师诞辰，当晚将在会所前面的马路搭棚举行联欢宴会及武术表演。届时希望全体乡亲社友能踊跃出席参加这项盛会。大家的热心支持，将带给我们信心。我们期待着欢迎大家的光临。



会讯编委会

顾问：谢福崧

主编：连金水

编委：林玉坤，张成雄，程琼波，许森福，
张晋胜，王源枝，叶惠萱，陈崑玉